



Európske zoskupenie územnej
spolupráce Rába-Dunaj-Váh
s ručením obmedzeným
2800 Tatabánya, Fő tér 4.

www.rdvegtc-spf.eu



Budujeme partnerstvá
www.skhu.eu

Tlačová správa

Tlačová konferencia „Felbári kulturális fejlesztés/ Rozvoj kultúry v Hornom Bare ” (Kultúrbar)

Na zverejnenie 15.03.2021 / Na okamžité zverejnenie

Mediálny kontakt: Štefan Bodó, ouhornybar@stonline.sk

Obec Horný Bar (ako vedúci prijímateľ), ARRABONA Korlátolt Felelősségű Európai Területi Együttműködési Csoportosulás a Győri Művészeti és Fesztiválközpont (ako prijímateľ) realizujú projekt „Felbári kulturális fejlesztés/ Rozvoj kultúry v Hornom Bare”, ktorého otváracia tlačová konferencia sa uskutočňuje 16.03.2021 na online platforme ZOOM Video Conference. Projekt s číslom SKHU/WETA/1901/1.1/108 bude realizovaný v rámci Programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika – Maďarsko a jeho Fondu malých projektov (FMP). Schválená výška podpory je suma 37 355,90 EUR (vd'aka Európskemu fondu regionálneho rozvoja).

Obec Horný Bar má aktívny kultúrny život spolu s dedinou Šulany, ktorá ku nej patrí, ale nemá pódium, ktoré poskytuje priestor pre kultúrne podujatia. Kultúrny život obce sa snažia obohatiť rôzne miestne organizácie ako napríklad: Csemadok, klub dôchodcov, športové organizácie atď. Arrabona EZÚS od roku 2017 spolupracuje na projekte Cultacross (SKHU / 1601 / 1.1 / 041) s kultúrnymi organizáciami ako MSKS Benedeka Csaplára, Mestský úrad Dunajská Streda, Žitnoostrovský Múzeum, aj organizáciami z Maďarska: MŰFE, Karzat Nonprofit Kft., Múzeum Rómera Flórisa. V rámci projektu okrem iného uskutočnil sériu výmen podujatí a založil kultúrnu akčnú skupinu na podporu vybudovania vzťahov a na vzájomné propagovanie udalostí kultúrnych inštitúcií z Maďarska a z Hornej zeme. V rámci malého projektu sa uprednostňuje podobná spolupráca a vytváranie vzťahov na subregionálnej úrovni tým, že pozýva účastníkov z Maďarska na pódium, ktorý sa má vybudovať, a cezhraničné fórum na hľadanie partnerov poskytuje obciam príležitosť diskutovať o možnostiach spolupráce, poskytuje tiež príležitosť na stretnutia cezhraničnej občianskej spoločnosti. Podobný cieľ majú aj tri študijné cesty Szigetköz-Žitný ostrov, ktoré predstavujú vývoj v oblasti, a cieľom je aj vytváranie spoločných kultúrno-prírodných produktov.

Ako konečný produkt projektu vedúci partner zriadi pódium so stánkami a lavicami v hľadisku a partner projektu zabezpečí účinkujúcich. Z hľadiska indikátorov v rámci projektu sa vytvorí pódium s plochou 42 m², organizuje podujatia, zvyšuje počet žien zapojených do projektových aktivít, podujatí, počet udržaných pracovných miest, počet inštitúcií zapojených do odborných podujatí a počet článkov s cezhraničnou tematikou. Okrem toho poskytuje príležitosti na



Európske zoskupenie územnej
spolupráce Rába-Dunaj-Váh
s ručením obmedzeným
2800 Tatabánya, Fő tér 4.

www.rdvegtc-spf.eu



Slovenská republika-Maďarsko
Budujeme partnerstvá
www.skhu.eu

vytváranie vzťahov medzi miestnymi a cezhraničnými organizáciami a obcami na území EZÚS, cieľom je rozvíjať dlhodobú spoluprácu nielen v kultúrnej oblasti, ale aj posilňovať partnerské vzťahy, poskytovať príležitosti na diskutovanie o skúsenostiach, poskytovať príležitosti na vzdelávanie a zábavu a zvyšovať identitu občanov. Projekt tiež zahŕňa: nákup vybavenia (notebook + súvisiace periférne zariadenie + software), čo sa použije na riadenie projektu, komunikáciu a na vykonávanie úloh súvisiacich s organizáciou udalostí; prípravu publikácie predstavujúcej vývoj v pohraničnom regióne a tri študijné cesty, s cieľom predstaviť vývoj Szigetköz-Žitný ostrov, nájdenie synergií, spoločné témy, vývoj kultúrnych a prírodných produktov, zacielené na rôzne cieľové skupiny.

Pódium postavený pomocou projektu a podujatia ktoré sa tam uskutočňujú, zmenia situáciu v komunite vytvorením aktívnejšieho kultúrneho života, zvýšením počtu návštevníkov, posilnením vzťahu medzi partnerskými mestami a cezhraničnými organizáciami, rozšírením počtu programov pre obyvateľov dediny a jej okolia a vytvorí príležitosti na výmenu skúseností medzi organizáciami. Podnikatelia majú úžitok z výstavby pódia. Využitie hľadiska a pódia bude závisieť od obyvateľov a mimovládnych organizácií v dedine. Fórum pre cezhraničné hľadanie partnerov má slúžiť ako dlhodobé úsilie v oblasti spolupráce, podobne ako aj študijné cesty (hľadanie synergií, vývoj koproduktov). Vybudovanie pódia a soft aktivity môžu pozitívne prispieť k dosiahnutým cieľom.

V slovensko-maďarskej pohraničnej oblasti turizmus bude čoraz viac významným ekonomickým produktom v nasledujúcom období, k čomu prispeje aj to, že v dnešných dňoch kvôli koronavírusu sa neodporúča cestovať do ďalekých krajín.

4

„Obsah tejto tlačovej správy nemusí nutne reprezentovať postavenie Európskej Únie.“

Pre ďalšie informácie prosím kontaktuje: Štefan Bodó

E-mail: ouhornybar@stonline.sk

Mobilné číslo: +421 918 344 484

Web: www.hornybar.sk , www.arrabona.eu , www.skhu.eu , www.rdvegtc-spf.eu

